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ritate; ma io dico che non è giusto lasciare 
tutta una amministrazione sotto l'incubo di al-
lusioni gravi, che reclamano pronti schiarimenti, 
e sotto la spada di Damocle di accuse pubbliche 
così vaghe ed indeterminate. Onorevole Crispi ; 
lascio anch' io in questa vertenza giudice il Paese. 
Fra lei e me saprà a chi credere. ( Vivi rumori). 

fmbrìani. Ma facciamola stasera questa discus-
sione! 

Presidente. L'incidente è esaurito. 
Non essendovi obiezioni s'intende approvato 

il processo verbale. 
(E approvato). 

Petizioni, 

Presidente. Si dia lettura del sunto delle peti-
zioni. 

Quartieri, segretario, Ugge: 

4.738. Il Consiglio comunale di Piedimonte 
d'Aiife (Terra di Lavoro) chiede che ove i rap-
presentanti del secondo collegio di Caserta siano 
ridotti a 4, il mandamento di Piedimonte e 
quello di Capriati siano aggregati alla l a circo-
scrizione. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli : Cavalli di giorni 
8, Di Collabiano, di 5, Fortunato, di 4, Casana, 
di 8, Gamba, di 8. 

(Sono conceduti). 

Lettura di ima proposta di legge del depotato 
Napodano. 

Presidente. Gli Uffici hanno ammesso alla let-
tura una proposta di legge dell'onorevole Napo-
dano. 

Se ne dia lettura. 

Quartieri, segretario, legge: 

u Articolo unico. Il disposto dell'articolo 43, ali-
nea 2, della legge 14 aprile 1864, n. 1731, è esteso 
a segretari delle cessate direzioni de' dazi diretti 
delle provincie napoletane. — Napodano, „ 

Presidente. Sarà poi stabilito il giorno in cui 
si farà lo svolgimento di questa proposta di legge, 

Discussione del disegno di legge per modifica-
zi oiì I alla tari (Fa consolare. 

Presidente. L'ordine del giorno reca la discus-
sione sul disegno di legge per modificazioni alla 
tariffa consolare. 

Ne do lettura. 
u Articolo unico. Il Governo del Re è auto-

rizzato a pubblicare e fare osservare una nuova 
tariffa di diritti da percepirsi dai regi uffici diplo-
matici e consolari introducendo nella attuale tariffa 
consolare le modificazioni che sono specificate nel-
l'annessa tabella, 

u Dal giorno in cui entrerà in vigore la pre-
sente legge, per tutti gli uffici diplomatici e conso» 
lari senza distinzione, i diritti da riscuotersi sa-
ranno ridotti ad un'unica classe e verrà adottata la 
prima classe della tariffa vigente. 

K Ogni contraiia disposizione s'intenderà abro» 
gata. „ 

La discussione generale è aperta. 
Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 

Grimaldi presidente della Giunta generale del bi-
lancio. 

Orimaidi, 'presidente della Giunta generale del 
bilancio. In nome della Giunta generale del bi-
lancio, la quale ha approvato il disegno di legge 
con modificazioni concordate con l'onorevole mi-
nistro degli esterij debbo fare la seguente dichia-
razione. 

La Giunta nella sua relazione ha dichiarato di 
confidare che i provvedimenti proposti con questo 
disegno di legge non siano che temporanei, e che 
in occasione della presentazione di un disegno 
di legge di riforma consolare di cui tutti ormai 
riconoscono l'urgenza, sia pure sottoposta al Par-
lamento la revisione della tariffa ponendo l'una 
in armonia con l'altra. 

Dalle dichiarazioni fatte dall'onorevole ministro 
degli affari esteri risulta che egli è perfettamente 
nell'ordine di queste idee, quindi in nome della 
Giunta io prego l'onorevole ministro degli esteri 
di voler confermare alla Camera questo suo di-
visamente. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Rizzo. 

Rizzo. Vorrei solamente domandare all'onore-
vole presidente del Consiglio ed alla Commissione 
uno schiarimento sul vero carattere di questo di-
segno di legge, imperocché la relazione ministe-
riale che lo precede, e la relazione della Commis-
sione generale del bilancio, farebbe, credere che 


